



夏天和阿克在哈尔滨街头。

■本报记者 万佳

盛夏时节,美丽迷人的哈尔滨引得各方游客纷至沓来。其中,许多泰国游客是看到网上的推荐后慕名而来,推荐者是一对在哈尔滨有过旅居经历的中泰夫妻——“中泰小两口”。

去年10月,网络博主“中泰小两口”将浪漫之城哈尔滨选定为蜜月旅行目的地——湖南妹子Summer(夏天)和泰国华裔Ake(阿克),因为共同热爱旅游而相知相爱。去年10月12日,两人领证结婚。

在半个多月的哈尔滨旅居生活中,两人逛过中央大街,看过索菲亚教堂,在松花江边看落日、品尝热腾腾的东北铁锅炖……他们把在哈尔滨的生活经历用中、泰两种文字编辑成7个短视频发布到网络上,收到了来自海内外众多粉丝的留言,向他们请教哈尔滨旅游攻略。“其实我们并没有走很多景点,而是像本地人一样在这里居住生活,感受哈尔滨的人间烟火气,这是让我们最怀念的地方。”夏天说,今年冬天,我们俩还要再来哈尔滨。去年来哈尔滨的时候没看上冰雪大世界就感觉特别遗憾,今年我们打算年底再来,亲眼看看神奇的冰雪世界。世界各地走了那么多地方,让人印象深刻的地方很多,但是能吸引我们再来的地方却不多,能够让我们二刷、三刷的地方,恐怕只有哈尔滨了。



两人走到哪里拍到哪里。



阿克和夏天去年在哈尔滨松花江边。

「一定要带你爱的人来一次哈尔滨」 旅居冰城的网络博主「中泰小两口」倾情讲述: 大气、洋气、烟火气,哈尔滨以其独有的四季风情和城市魅力吸引了越来越多的人旅游居住。

A 哈尔滨初印象:人间浪漫城,凡间烟火气

去年10月,刚到哈尔滨的小两口看到什么都很新奇——在机场看到换衣间要进去看看,看到漂亮的地铁站口以为是咖啡店,到了室外才知道10月的哈尔滨已经有些冷。“我们在香坊区租了一套房子,房子宽敞明亮,家具一应俱全,虽然距离主要景区比较远,但是胜在温馨,我们俩把它称之为东北的家。”夏天说,我们真的像哈尔滨本地人一样生活下来,下楼溜达、买菜、剪头、与邻居聊天,学说东北话。

“哈尔滨给我们的整体感觉是复古又浪漫,它有点像欧洲某个城市,城市的气息比较特别。漫步在中央大街上,听着舒缓的音乐,会深切感受到哈尔滨骨子里的浪漫,让每一个来到这里的人都不自觉浪漫了起来。”

“在这样的地方,我只想对爱的人说我爱你。所以一定要带你爱的人来中央大街,来一次哈尔滨。”

除了知名景点,夏天和阿克最喜欢的还是哈尔滨的烟火气。“我们俩会跑去小区门口和早市买各种小吃,买我们没见过的各种蔬菜、水果,还跟卖菜的叔叔阿姨聊天。”夏天说,在小区门口,一些本地人把自己家种的菜拿出来卖,萝卜还带着泥土。这些蔬菜不仅便宜,而且真的超级好吃。买回来后,我们俩做饭做菜,吃上去都超级美味。东北大白菜跟南方的不一样,吃起来有淡淡的甜在里面;胡萝卜也甜,炒起来很好吃,几乎每顿都会光盘。

“我们遇到的哈尔滨人都特别好,给我

的感觉就是真诚、质朴。”夏天说,东北人豪爽大方,我们买菜的时候买的菜比较少,有一次我买一根胡萝卜和一个小柿子,卖菜的大姐说不要钱了,送你们。我们说不行,大姐不同意非要硬塞给我们。我这时就会吐槽我老公说,你看你们泰国人买东西都是一小碟一小碟的,你看人家东北人多豪爽,动不动就送给你。

夏天说,我们来哈尔滨几天刚好赶上东北囤秋菜,我们俩哪见过这种阵仗。在两人的一期视频中,阿克夸张地喊:“哇,我看见一个很大的白菜山,师傅,这么多白菜什么时候能卖完啊?”师傅说,一上午就完事。我们当时就想,果然东北人买菜都是论筐的。然后一问价格,才5毛钱一斤。



“中泰小两口”把在哈尔滨的生活经历拍成视频发到网上。



B 中西合璧的哈尔滨美食征服泰国胃

烧烤、铁锅炖、锅包肉、红肠……两人在哈尔滨这些天,一路逛吃根本停不下来。“哈尔滨的美食太好吃了,住了半个月胖了好几斤。”夏天开心地说,我特别喜欢吃哈尔滨红肠,我老公最喜欢吃锅包肉。我们去过不同城市,吃到的锅包肉味道也不一样,我老公说哈尔滨的锅包肉是最正宗的。你知道好吃到什么程度吗?我老公吃着吃着会情不自禁叽里呱啦说起泰国话。

“我们在中央大街上吃了烟筒面包,吃

了比人脸还大的大列巴,一口接一口根本停不下来。”夏天说,我们两个人都撑到不行了,可一看见新奇的美食仍然想尝一下。东北烧烤也是我吃到的最好吃的烧烤,没有之一。还有铁锅炖,怎么会有这么神奇的菜,用一口大铁锅炖下所有食材,而且味道还超级好。

“我们会去有特色的餐馆就餐,也非常喜欢吃路边摊。”夏天说,我们还在街头发现别具特色的快餐车,坐在里面吃现做的

美食,外边虽然很凉,但是快餐车里很暖和,飘香的饭菜最能抚慰人心。

因为哈尔滨的美食太好吃了,两人忍不住自己学做起了东北菜,比如杀猪菜、春饼等,真是既好吃又容易上手。阿克还对东北大米如获至宝。“我是湖南人,爱吃面,他是泰国人,特别爱吃米饭。”夏天说,我们在哈尔滨的时候,阿克就把米饭做好装到大水杯里,他亲切地称之为“米宝宝”,我们走到哪儿带到哪儿。



阿克在视频中向网友介绍中央大街。



C 传播哈尔滨故事,泰国朋友看过来

“这里的冰淇淋叫冰糕,是盛在碗里用勺子挖着吃的。”阿克用泰语向泰国朋友介绍,冬天的哈尔滨像童话世界一样,哈尔滨的美食同样人间值得。除了哈尔滨,小两口还去了齐齐哈尔、黑河、琿春、丹东,看了中俄边境小村庄,吃了韩式烤肉,在鸭绿江边远眺朝鲜,尽情体验东北风情。

阿克是中泰混血,之前并不会说中文。“我刚开始在学校学了一点中文,讲得不好。来中国旅游时认识了我太太,时常练习说中文,后来到中国生活,中文越来越好了。”阿克说,去年冬天是他第二次来哈尔滨玩。“2022年,我一个人第一次来哈尔滨,第一次看见冰雪大世界。在这之前,我从来没有看见过雪。当亲眼见到冰和雪

的那一刻,真的无法形容我内心的激动,它的触感是之前从来没有体验过也想象不到的。不光是我,我的许多泰国朋友也对冰雪世界充满了向往。”阿克说,我们的海外账号宣传在中国的旅游生活,其中泰国账号的粉丝有十几万,很多粉丝看了哈尔滨的视频都非常喜欢,他们纷纷留言说要来哈尔滨玩。特别现在是中泰免签了,很多泰国人都想来。

“大家都觉得哈尔滨很接地气,有人间烟火气,实际上哈尔滨还是特别国际化的城市,作为外国人,我有深刻体会。”阿克说,入住酒店没有障碍,很便捷,乘车、坐地铁、购票也很方便。

夏天和阿克如今组合成了“中泰小两

口”,仍然继续运营有关旅游与生活的账号。“我们把在哈尔滨生活的点点滴滴都发布到账号上,粉丝的反馈超多。”夏天说,有的是告诉我们还有哪些地方可以去,哪些美食可以尝一尝,还有的人向我们要旅游攻略,也准备来哈尔滨玩一玩。

“我觉得旅居的本质就是享受当下的生活。在哈尔滨,我们感受到了生活的真谛。”夏天说,我好喜欢这种感觉,每个人都心怀善意,说话办事大大方方。走的时候,我内心是十分不舍的。临走前一晚,我们在家里做了在哈尔滨的最后一顿饭,还跟这几天认识的哈尔滨邻居道别。在哈尔滨,我们留下了许多美好的回忆,这些会一直留在我们内心的深处。

液化气罐消防安全存放使用环境6注意

- 01 不要倒立、碰撞气罐**
- 02 不要将气罐内的气体向其他气罐倒装或自行处理气瓶内的残液**
- 03 不在气罐旁边堆放助燃物或易燃、易爆物品**
- 04 不要私自拆卸瓶阀、调压阀或自行改换检验标记和瓶体漆色**
- 05 气罐不要离燃气灶太近(建议1.5米以上)**
- 06 不要将钢瓶放于密闭橱柜中,不要储存在卧室、地下室**